

练集镇注册登记的渔网加工企业有**234**家,渔网编织网点**600**多个,从业人员达**1.5**万人,年产值近**10**亿元,产品主要销往江浙等地,出口俄罗斯、韩国等国家。

小渔网闯出大市场

□记者马治卫 通讯员刘飞 王严文 文/图

电商直播间里,带货主播热情地推销产品,运营人员及时接单备货……连日来,在商水县练集镇河沿村的“笑笑虾鱼网”生产车间内,一件件渔网渔具有序码放,工人们有的在穿须连框,有的在打包装箱,呈现一派热火朝天的忙碌景象。

“目前,练集镇注册登记的渔网加工企业有234家,渔网编织网点600多个,从业人员达1.5万人,年产值近10亿元,产品主要销往江浙等地,出口俄罗斯、韩国等国家。”练集镇镇长王永齐介绍。

小渔网何以能闯出大市场?练集镇河沿村党支部书记韩学立给出了答案:河沿村以生产渔网网坠而闻名,全国渔网市场上使用的网坠,百分之八九十产自河沿村。借助

于河沿村网坠铸造优势,练集镇的渔网加工业如雨后春笋般蓬勃发展起来。

位于练集镇中杨庄村的河南汇乐生态渔网有限公司,正是这一行业的佼佼者。公司负责人夏运峰是一名退役军人,他从单一生产渔网布发展到生产防鸟网、防冰雹网、遮阳网等10多个产品,从传统加工技术发展到现在应用无线开片、经编机主机速度、压膜须生产效率、拉丝机纺头数、大盘整经技术,在渔网加工方面,夏运峰创造了5项“国内第一”,促进了新质生产力的发展。

“在家门口上班,每天能挣100多元的工资,还方便照顾老人和孩子,一举两得!”正在河南汇乐生态渔网有限公司工作的工人周玉凤乐呵呵地说。在村里的大街小巷,编织渔网的留守妇女随处可见。坐在树荫下,连框、穿须、织网……她们一边拉



图为河南汇乐生态渔网有限公司生产车间。

家常,一边编织渔网,欢快的笑声在村中流淌。

一边“织网”,一边“触网”。练集镇一批思想活跃的年轻人,让渔网搭上互联网的快车,开创了“双网”互促的经济发展模式,成为助推乡村振兴的“源头活水”。目前,练集镇开设网店的企业及个体工商户有109家,以销售渔网、地笼、各种网布等产品为主,销售渠道主要集中在淘宝、拼多多等电商平台,年销售额约3.5亿元。眼下,全县第一家渔网具行业协会已落户练集镇。以渔网加工为主占地280亩的中杨庄产业园也拔地而

起,成为全国最大的渔网具加工集散地之一。

“下一步,练集镇将继续开展电商直播技术知识培训,拓宽渔网产品销售途径,以产业转型升级为重点,整合资源、突出特色、打造品牌,加强技术创新,升级产品形态,延伸产业链,以新质生产力助推‘渔网小镇’加快建设步伐。”练集镇党委书记刘风雷自信地说。②11



周口中心港区中心作业区施工忙

7月30日,烈日炎炎,周口中心港区中心作业区项目施工现场塔吊矗立,自卸车、挖机、平地机、搅拌机机械正忙碌作业,紧锣密鼓赶工期。

图①为已经建成的中原出海新通道展厅正在安装标牌。
图②为项目部办公区塔吊林立。
图③为项目部办公区正在进行路面施工。

记者王永剑 摄

推进移风易俗 倡导文明新风

郸城县移风易俗文明实践巡演活动启动



本报讯(记者徐松文/图)相声、小品、魔术、杂技、评书、豫剧……7月30日,郸城县移风易俗文明实践巡演活动启动仪式在县世纪广场举行。该县豫剧艺术中心汇聚全县文艺工作者,把社会主义核心价值观、全县发展成果融入群众喜闻乐见的文艺节目中,滋润群众心灵,弘扬时代新风。

近年来,郸城县宣传思想文化战线紧紧围绕建设文化郸城战略目标,创新载体,丰富内容,精心组织开展了“学习二十大 奋进新征程”群众文化月活动、“平安喜乐过大年”群众文化月活动、原创豫剧《卧治清风》全县巡演等一系列丰富多彩、深受群众喜爱的文化活动,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,充分展现全县经济社会发展的日新月异和全县干部群众奋发有为、与时俱进的精神面貌,凝聚了人心,鼓舞了士气,汇聚了力量,为中国式现代化建设郸城实践营造了良

好社会氛围,提供了坚实文化支撑。

当前,郸城县正在开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,为助推集中整治工作开展,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,有效抵制和破除高额彩礼、大操大办、薄养厚葬、人情攀比、封建迷信等陈规陋习,不断增强人民群众获得感、幸福感、满意度,县委宣传部联合县文化广电和旅游局、县民政局在全县开展移风易俗文明实践巡演活动。这次巡演从7月底至11月结束,利用县豫剧艺术中心大型流动舞台车,计划到全县各乡镇(街道)巡回演出100余场次,为全县干部群众带去讲文明、树新风的文化大餐和精神盛宴。

文明新风进万家,幸福生活你我他。郸城县委宣传部提出倡议:移

风易俗是一项群众期盼、利国为民的民心工程,是纠治陈规陋习、弘扬时代新风的生动实践。我们每一个人都是移

风易俗的受益者,移风易俗也是我们每一个人的责任和义务,让我们从自己做起,从身边做起,破除陈规陋习,倡树文明新风,让文明健康的新理念深入人心、融入生活!②11

图为巡演活动启动仪式现场。



打造模范部门 建设过硬队伍

本报讯(记者杜林波)7月29日,市委常委、组织部长路培果以普通党员身份参加所在党支部党纪学习教育集中学习,围绕习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和新修订的《中国共产党纪律处分条例》,与支部党员一起学习交流。

会上,机关党支部负责同志汇报了支部党纪学习教育开展情况,部分同志作了发言。路培果指出,党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,部机关各支部要通过精心组织、扎实推进,严格落实各项要求,教育引导机关党员干部学纪知纪明纪守纪,推动党纪学习教育取得扎实成效。

路培果强调,党的纪律是党的生命线,严格的纪律性是保持党的创造力、凝聚力、战斗力的重要保障。要做到常抓不懈,结合工作实际,对照岗位职责,继续原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》,切实增强纪律意识。要做到知行合一,坚持以学促知、以知促行,用工作落实的成效来检验学习成果,在严守规矩的同时,充分调动工作积极性,推进各项任务落地见效。要做好示范引领,充分发挥党建引领作用,推动党建与业务深度融合,切实增强部机关党员干部责任意识、标杆意识,争做“六个最讲”组工干部,以更高标准、更严格要求着力打造模范部门、过硬队伍。①7

切实提升代表建议办理质效

本报讯(记者刘昂)按照市人大常委会年度工作要点安排,7月30日上午,市人大常委会副主任程新华召开座谈会,听取市发改委、市工信局关于市五届人大二次会议重点代表建议办理情况的汇报。

会上,市发改委、市工信局负责同志就代表提出的《关于完善民营企业高质量发展服务体系的建议》《关于优化社会信用体系建设的建议》《关于加快推进郸城高新技术产业园区化工园区建设的建议》《关于给予项城市生物医药产业集群政策支持的建议》《关于加快我市传统制造业智能化、数字化升级改造的建议》办理情况进行汇报;有关代表进行了

点评,并提出意见建议。

会议强调,重点代表建议督办是市人大常委会推动人大工作高质量发展、充分发挥代表作用的重要体现。各承办单位要扎实推进代表建议办理工作提质增效,主动加强与代表沟通联系,深入调查研究,使办理代表建议的过程成为联系群众、改进工作的过程;要站位发展全局,把办理代表建议作为落实省人大常委会开展的“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动的重要抓手,自觉扛起主体责任,以高质量办理代表建议促进工作效能提升,为我市经济社会高质量发展作出贡献。①7

“大烤”天气我市电力迎大考

全网用电负荷三天三创历史新高

本报讯(记者王永剑 通讯员苏志明)7月30日,记者从国网周口供电公司获悉,本月下旬我市全网用电负荷持续攀升,启动高温大负荷黄色预警,结合电力负荷数据监测,及时调整电网运行方式,优化电力资源配置,提高电网的负荷调节能力。

7月22日460万千瓦、23日478.6万千瓦、24日493万千瓦,我市全网用电负荷连破纪录。

7月24日20时55分,国网周口供电公司电力调度控制中心大屏上的峰值数字为493万千瓦,较去年同期最大负荷增长8.6%。

493万千瓦,国网周口供电公司副总经理李德松说,相当于223万台3匹的大空调同时开机的耗电量。连续三天,全网用电负荷三创历史新高。在用电高峰时期,周口全网各类供电设备及主网、配网线路均保持健康运行,电力供应正常有序。

如果说电力调度控制中心是电力部门的“指挥官”,那么用于巡检线路的红外测温仪和无人机就是电力部门的“千里眼”和“顺风耳”。

7月30日,国网周口供电公司负责人告诉记者,盛夏时节,我市全网用电负荷持续攀升,启动高温大负荷黄色预警,结合电力负荷数据监测,及时调整电网运行方式,优化电力资源配置,提高电网的负荷调节能力。加强对重要变电站和关键输电线路的巡检力度,确保电网设施安全稳定。利用红外测温、无人机巡查等科技手段,提升巡检效率和质量。工作人员24小时在岗值守,通过科学的电力调度和电网运行管理,有效平衡电力供需。

如出现故障,抢修人员第一时间到达,快速恢复供电。国网周口供电公司按照“网格化”分区抢修管理规定,根据用电户数,科学分布抢修力量,23支焦裕禄共产党员服务队、295支共产党员突击队、3455名党员随时出战。全市设置抢修站点230个,同时储备1800余台应急照明灯、120余台配电变压器、56千米电力导线等抢修物资,全力保障电力安全可靠供应。②11

凝聚“五力”创“五星”

本报讯(记者韩志刚 徐启峰 通讯员葛力云)今年以来,川汇区人和街街道坚持把“五星”支部创建作为夯实基层治理主引擎,找准“突破口”,奏响“大合唱”,“五力”齐发力“五星”支部创建交出“高分卷”。

提高支部凝聚力,创建支部过硬星。以党纪学习教育为契机,指导各支部开展集中学习48次、集中培训8期,切实提高支部党员党纪修养和纪律意识,坚持每月9日开展主题党日活动,严格落实“三会一课”制度,全面提升社区党组织组织力、战斗力、影响力。

增强党群向心力,创建共建共享星。实施“党群连心工程”,建立“党员联户”制度,联户党员主动上门服务,推动社区党组织、物业公司党组织、网格服务组织、志愿者服务组织四方联动,因地制宜推进社区治理,有效解决群众急难愁盼问题。

优化群众服务力,创建幸福和谐星。在各社区推行“一站式”服务和“最多跑一次”服务,建立延时服务制

度,提升服务中心综合使用效率。依托物业小区开展“邻里节”等活动,开展义诊、义剪、文艺表演下基层等活动30余次,引导广大居民积极参与,共同营造有烟火味、人情味、文化味的社区氛围。

汇聚商户联动力,创建宜业兴业星。依托关帝庙历史街区,全力保障“三川十馆”系列活动,成立“商户议事会”,制定相关规章制度,动员和组织商户自我约束、服务和管理,推动社区与商户共商共治、共享共赢。聚焦就业、创业难题,与辖区企业、商户搭建互助渠道,让更多居民实现家门口就业。

加强安全保障力,创建平安法治星。紧紧围绕“三零”创建工作要求,充分发挥“三联三化”网格化服务管理体系优势,常态化开展夜间义务巡逻和矛盾纠纷大排查、大化解活动,努力做到“小事不出网格、大事不出社区”。联合相关部门持续开展各类宣传活动,常态化开展安全隐患排查整治,全力维护辖区安全形势稳定。②11

高中生考不上理想大学 就读

周口交通技师学院

人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇

- ▶ 可考公务员
- ▶ 可考事业编
- ▶ 可参军入伍